

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലും സബ്മിഷനുകളും ഇന്ന് ചുരുങ്ങിയ സമയംകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കണം. ഇന്ന് രണ്ടാം സമ്മേളനത്തിന്റെ അവസാന ദിവസമായതിനാൽ 20 സബ്മിഷനുകളാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഒരു മിനിറ്റിൽ സബ്മിറ്റ് ചെയ്ത് രണ്ട് മിനിറ്റുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കണം. ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം ഒരു ശവസംസ്കാരചടങ്ങിൽ പങ്കെടുക്കാൻ കുറെ അംഗങ്ങൾക്ക് പോകേണ്ടതുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷവുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് വേഗത്തിൽ സഭാ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ധാരണയായിട്ടുണ്ട്.

സി-ആപ്റ്റ് നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത് . 1992-ൽ സംസ്ഥാന വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ പൂർണ്ണ നിയന്ത്രണത്തിൽ ആരംഭിച്ച ആഡിയോ വിഷ്വൽ ആന്റ് റിപ്രോഗ്രാഫിക് സെന്റർ എന്ന സ്ഥാപനത്തെ 2011-ലെ എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാർ ആധുനികവത്കരിക്കുകയും വൈവിധ്യവത്കരിക്കുകയും സി-ആപ്റ്റ് (സെന്റർ ഫോർ അഡ്വാൻസ്ഡ് പ്രിന്റിംഗ് ആന്റ് ട്രെയിനിംഗ്) എന്ന് പുനർനാമകരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത്

ആധുനികവത്കരിച്ച് പ്രിന്റിംഗും ട്രെയിനിംഗുമൊക്കെയായി മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തിയ സ്ഥാപനം കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലത്തെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ തകർച്ചയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങി. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലെ പ്രിന്റിംഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിന്റെ ചുമതല വഹിച്ചിരുന്ന മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറും മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും വകുപ്പും എല്ലാംചേർന്ന് തകർക്കുകയായിരുന്നു. ഏതാണ്ട് എണ്ണറോളം ജീവനക്കാർ നേരിട്ടും ആയിരത്തോളംപേർ പരോക്ഷമായും ജോലി ചെയ്തുവരുന്ന, നൂറോളം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ട്രെയിനിംഗ് ഉൾപ്പെടെ അനുബന്ധ തൊഴിൽപരിശീലനങ്ങളും നൽകിവരുന്ന വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ അഞ്ഞൂറോളം ജീവനക്കാർ പണിയെടുക്കുന്നു. തിരുവനന്തപുരം മുതൽ കണ്ണൂർ വരെയുള്ള ജില്ലകളിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന സ്ഥാപനം ഇന്ന് ഏറ്റവും പ്രധാനമായി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് സംസ്ഥാന വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനുവേണ്ടിയുള്ള പാഠപുസ്തകങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ വിവിധതരത്തിലുള്ള പ്രിന്റിംഗ് ജോലികളാണ്. ഇതിനുപുറമെ സ്ഥാപനം വൈവിധ്യവത്കരിച്ചപ്പോൾ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് ലോട്ടറി പ്രിന്റിംഗ് കൂടി നൽകുകയുണ്ടായി. അതീവ സുരക്ഷാക്രമീകരണങ്ങളോടുകൂടി സുരക്ഷാ പ്രസ്തായി കാണുകയും അതനുസരിച്ച് ലോട്ടറി പ്രിന്റിംഗ്

നടത്തിവരികയുമാണ്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ള ക്രമക്കേടുകളുടെ ഫലമായി പൊതുമധ്യത്തിൽ ഈ സ്ഥാപനം വളരെയേറെ പിറകോട്ടുപോയിരിക്കുകയാണ്. അക്കാലത്തുനടന്ന അഴിമതികളെ സംബന്ധിച്ച് വിജിലൻസ് അന്വേഷണം നടത്തുകയും അന്നത്തെ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർമാരുടെയും ആളുകളുടെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്യേണ്ട സ്ഥിതി വരികയും ചെയ്തു. ഏതാണ്ട് ഇരുനൂറ്റി അൻപതോളം വരുന്ന ജീവനക്കാർ വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ കഴിഞ്ഞ് തിരികെവന്നതോടുകൂടി ഈ സ്ഥാപനം സാമ്പത്തികമായി വളരെ പ്രയാസത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. സ്ഥാപനത്തിന്റെ വൈവിധ്യവത്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുതിയ പ്രൊപ്പോസലുകൾ ഗവൺമെന്റിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി വളരെ നല്ല സമീപനം ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനത്തെ മെച്ചപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റേയും ഗവൺമെന്റിന്റേയും സഹായമുണ്ടാകണം. പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെ പ്രിന്റിംഗ് പൂർണ്ണമായും ഈ സ്ഥാപനത്തിന് നൽകണം. ലോട്ടറിയുടെ പ്രിന്റിംഗും അതിന്റെ നടത്തിപ്പും പൂർണ്ണമായും ഈ സ്ഥാപനത്തിന് നൽകുകയും ആധുനിക യന്ത്രസാമഗ്രികൾ സ്ഥാപിച്ച് വൈവിധ്യവത്കരിച്ച് ഈ സ്ഥാപനത്തെ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുപോകണമെന്നതുമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട

മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, സി-

ആപ്റ്റിന്റെ ആധുനികവൽക്കരണവും വൈവിധ്യവൽക്കരണവും

അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ

250 ലക്ഷം രൂപ പ്രസ്തുത സെന്ററിന്റെ നവീകരണത്തിനായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി 4 പ്രധാനപ്പെട്ട ഫോർ കളർ വെബ്

ഓഫ്സെറ്റ് പ്രിന്റിംഗ് മെഷീനടക്കം അവിടെ സ്ഥാപിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ

ലോട്ടറി വകുപ്പിന്റെ സഹകരണത്തോടെ ഫൈവ് കളർ പ്രിന്റിംഗ് മെഷീൻ

സ്ഥാപിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുവരുന്നു. ഇത് സ്ഥാപിതമാക്കുന്നതോടെ

ലോട്ടറി അച്ചടി പ്രതിമാസം 3 കോടി ടിക്കറ്റിൽ നിന്നും 15 കോടി

ടിക്കറ്റുകളായി ഉയർത്താൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ

വന്നതിനുശേഷം യന്ത്ര സംവിധാനങ്ങളുടെ തുടർച്ചയായ പ്രവർത്തനം

ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് 750 കെ.വി ട്രാൻസ്ഫോർമറും 450 കെ.വി ജനറേറ്ററും

പുതിയതായി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സെന്റർ നവീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി

നിർമ്മിക്കുന്ന ബഹുനില മന്ദിരത്തിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട നിർമ്മാണത്തിന്റെ പ്രാരംഭ

നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ ഇ-മാനേജ്മെന്റിനാവശ്യമായ

യന്ത്രസംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതും പരിഗണനയിലാണ്. 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്ക് സി-ആപ്റ്റിന്റെ നവീകരണത്തിനായി 20 കോടി 90 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ സംസ്ഥാന ആസൂത്രണ ബോർഡിന് പദ്ധതി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ബ്രെയിൽ അച്ചടി സംവിധാനമുള്ള സി-ആപ്റ്റിനെ സെന്റർ ഫോർ ബ്രെയിൽ സ്റ്റഡീസ് ആയി ഉയർത്തി കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയിൻകീഴിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബിയുടെ സഹായത്തോടുകൂടി ഉദ്ദേശം 25 കോടി രൂപ ചെലവിൽ കോട്ടയത്ത് ഒരു ഹൈടെക് പ്രിന്റിംഗ് യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കുവാനും ഇപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ 3 കോടി രൂപ മുടക്കി ആധുനിക ട്രെയിനിംഗ് കോംപ്ലക്സാക്കി മാറ്റുവാനുമുള്ള പദ്ധതിയും ആസൂത്രണ ബോർഡിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെ പ്രിന്റിംഗ് പൂർണ്ണമായും

സ്ഥാപനത്തിന് നൽകുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെയും ഈ വർഷത്തെയും

പ്ലസ് വൺ, പ്ലസ് ടു ക്ലാസ്സുകളിലെ ടെക്സ്റ്റ് ബുക്കുകളുടെ പ്രിന്റിംഗ് പൂർണ്ണമായും

സി-ആപ്റ്റിന് തന്നെയാണ് നൽകുന്നത്.

കാൻസർ രോഗ വ്യാപനം

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, കാൻസർ രോഗത്തെക്കുറിച്ച് വളരെ ഗൗരവമായ ചർച്ച നടക്കുന്ന സമയത്താണ് ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

മി. സി. സി.: പ്രതിപക്ഷ നേതാവുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് ധാരണയിലെത്തിയതാണ്. വി. പി. രാമകൃഷ്ണപിള്ളയുടെ ശ്രമസംസ്കാരങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: ഞാൻ പെട്ടെന്ന് അവസാനിപ്പിക്കാം. ജീവിതശൈലീരോഗമായ കാൻസർ ഭയാനകമായ രീതിയിൽ സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ഇന്ന് കാൻസർ ചികിത്സയ്ക്ക് വിധേയമാകുന്നവരുടെ എണ്ണം 2.93 ലക്ഷമാണ്. കൂടാതെ ഓരോ വർഷവും 60000-ത്തോളം ആളുകൾ കാൻസർ രോഗബാധിതരാകുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് കണക്ക്. ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ കാൻസർ രോഗബാധിതരുള്ള സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് മെഡിക്കൽ

റിസർച്ചിന്റെ കണക്കനുസരിച്ച്, ഒരുലക്ഷം പുരുഷന്മാരിൽ 133 പേരും ഒരുലക്ഷം സ്ത്രീകളിൽ 123 പേരും രോഗബാധിതരാണ്. ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടായ കേരളം ഇന്ന് കാൻസറിന്റെ സ്വന്തം നാടായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ വിപത്തിനെക്കുറിച്ച് മനോരമ ചാനൽ 'കേരള കാൻ' എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ അതിയായ പ്രാധാന്യം നൽകി പ്രചരണവും മറ്റ് പരിപാടികളും ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ജീവിതശൈലിയുടെ മാറ്റമാണ് കാൻസർ രോഗത്തിന്റെ പ്രധാന കാരണം. കാൻസർ രോഗം പിടിപെട്ടാൽ രോഗി മാത്രമല്ല, കുടുംബംതന്നെ സാമ്പത്തികമായി തകരുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇന്നുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് എല്ലാ ബി.പി.എൽ കുടുംബങ്ങൾക്കും 2014 നവംബർ മാസം 1-ാം തീയതി മുതൽ കാൻസർ രോഗത്തിന് സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകുന്ന 'സുകൃതം' പദ്ധതി കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ആരംഭിച്ചത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്റർ, മലബാർ കാൻസർ സെന്റർ, അബ്ബ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, എറണാകുളം ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റൽ എന്നിവിടങ്ങളിലാണ് സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകിവരുന്നത്. ഇത് ഇന്ത്യയിലെതന്നെ ആദ്യത്തെ പദ്ധതിയാണ്. ആർ.സി.സി.-ക്ക് 12 കോടി രൂപ, എം.സി.സി.-ക്ക് 5 കോടി രൂപ, മറ്റ് ആശുപത്രികൾക്ക് 3 കോടി രൂപ

വീതവും ചേർത്ത് 30 കോടി രൂപ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് കോർപ്പസ് ഫണ്ടായി അനുവദിച്ചു. ഈ തുക പൂർണ്ണമായും ചെലവഴിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ആർ.സി.സി.യിൽ അവരുടെതന്നെ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 10 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചു. ഇതുവരെ 9446 പേർക്കാണ് സൂക്രതം പദ്ധതിവഴി സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകിയത്. ഇപ്പോൾ സർക്കാർ ഫണ്ട് നൽകാത്തതിനാൽ സൂക്രതം പദ്ധതി തകിടം മറിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇതുമൂലം സാമ്പത്തികമായി കഴിവില്ലാത്ത രോഗികളെ മരണത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്ന അതീവ ഗൗരവമായ അവസ്ഥയാണ് ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്തുള്ളത്. അടിയന്തരമായി ആവശ്യമായ തുക സംസ്ഥാന സർക്കാർ അനുവദിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ 7 ജില്ലകളിൽ മാത്രമാണ് കാൻസർ രോഗചികിത്സാ സൗകര്യം ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ ആർ.സി.സി., എം.സി.സി. എന്നിവിടങ്ങളിലെ തിരക്ക് ഒഴിവാക്കാൻ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ മിനി ആർ.സി.സി. ആക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുകയും കരേയധികം നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോവുകയും ചെയ്തതാണ്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ കാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ

വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും മിനി ആർ.സി.സി. ആക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ
 പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. മെഡിക്കൽ
 കോളേജുകളെ മിനി ആർ.സി.സി.കളായി മാറ്റുമ്പോൾ സർജിക്കൽ
 ഓങ്കോളജിസ്റ്റുമാരെ നിയമിക്കാൻ നടപടിയുണ്ടാകണം. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട
 കാര്യം സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജിസ്റ്റുമാരില്ലെന്നുള്ളതാണ്. മെഡിക്കൽ
 കോളേജുകൾ ഇല്ലാത്തതും കാൻസർ ചികിത്സ ഇല്ലാത്തതുമായ 7 ജില്ലകളുണ്ട്.
 ആ ജില്ലകളിൽ ജനറൽ ആശുപത്രികളിൽ കാൻസർ ചികിത്സാ സൗകര്യം
 ഏർപ്പെടുത്തിയാൽ റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്ററിലും മലബാർ കാൻസർ
 സെന്ററിലുമുള്ള തിരിക്ക് ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയും. മെഡിക്കൽ
 കോളേജുകളില്ലാത്ത ജില്ലകളിൽ, ഹെൽത്ത് സർവ്വീസസ് ഡോക്ടർമാരെയും
 നഴ്സുമാരെയും ആർ.സി.സി.യിൽ അയച്ച് അവർക്ക് ട്രെയിനിംഗ് നൽകി
 കാൻസർ ഡിറ്റക്ഷൻ അവരുടെ സേവനം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ
 കാലത്തുപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ 16000-ത്തോളം കീമോ തെറാപ്പി ജില്ലാ
 ആശുപത്രികളിൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഡി.എച്ച്.എസ്.-ന്റെ കീഴിലുള്ള
 ഡോക്ടർമാർക്ക് ട്രെയിനിംഗ് കൊടുത്താൽ, ആർ.സി.സി യിലും എം.സി.സി.
 യിലും ചികിത്സ നടത്തുന്ന കാൻസർ രോഗികൾക്ക് ഫോളോ-അപ്പ്

ടീറ്റ്മെന്റ് ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ സാധ്യമാകും. അതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും കാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ട സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താൻ നടപടികളുണ്ടാകണം. കാൻസർ നേരത്തെ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി Early Detection Centre-കൾ എല്ലാ തലങ്ങളിലും വ്യാപകമായി ആരംഭിക്കണം. പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്റർ തലത്തിൽ തന്നെ Early Detection Centre-കൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ..... കാൻസർ രോഗമെന്നുപറയുന്നത് 70-80 ശതമാനം വരെ പ്രാഥമിക ദശയിൽ കണ്ടെത്തിയാൽ പരിപൂർണ്ണമായി ഭേദമാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. അവസാന ഘട്ടത്തിൽ രോഗം അറിയുമ്പോഴാണ് അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയാതെ വരുന്നത്. എല്ലാ സ്ത്രീകളുടേയും കുട്ടികളുടേയും ആശുപത്രികളിലും മാമോഗ്രാം ടെസ്റ്റിനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കണം. സ്ത്രീകളിലുണ്ടാകുന്ന ബ്രെസ്റ്റ് കാൻസർ നേരത്തെ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. സംസ്ഥാനത്തെ കാൻസർ രോഗികളുടെ എണ്ണം കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള ഒരു രജിസ്റ്റർ തയ്യാറാക്കാൻ ആർ.സി.സി ഡയറക്ടർ കൺവീനറായ ഒരു സമിതിയെ നിയോഗിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത സമിതി ഒരു റിപ്പോർട്ട് നൽകിയതായി അറിയുന്നു.

ഇക്കാര്യത്തിലും അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ആരോഗ്യ രംഗത്ത്, കാത്ച്ലാബുകളും ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകളും തുടങ്ങുന്നതിന് കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് 150 കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. ഏറ്റവും മാതൃകയായ കാൻസർ രോഗ ചികിത്സയും ആശുപത്രികളുടെ സൗകര്യ വികസനത്തിനും കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും തുക അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. ഏറ്റവും പ്രാധാന്യമുള്ള രോഗമെന്നുള്ള നിലയിൽ കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും തുക അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. കേരളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന രംഗത്ത് ഗവൺമെന്റ് താൽപ്പര്യം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കിഫ്ബി വഴി ആവശ്യമായ ഫണ്ട് വിനിയോഗിക്കുകയെന്നുള്ളത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ഈ വിപത്തിനെതിരെ കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടായി നിൽക്കേണ്ട സമയമാണ്. അതിന് സർക്കാരിന്റെ അടിയന്തര ശ്രദ്ധയുണ്ടാകണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ വളരെ ശരിയാണ്. കാൻസർ ചികിത്സ തേടുന്നവരുടെ എണ്ണം

അനുനിമിഷം വർദ്ധിക്കുകയാണ്. ആർ.സി.സി.യിൽ എത്തുന്നവരുടെ ബാഹുല്യം കണക്കിലെടുത്ത് കാൻസർ ചികിത്സ വികേന്ദ്രീകരണത്തിനുള്ള നടപടികൾ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കാൻസർ ചികിത്സ ചെലവേറിയതിനാൽ പല തരത്തിലുള്ള ചികിത്സാ സഹായങ്ങളും സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസിന്റെ ചിസ് പ്ലസ് പദ്ധതിപ്രകാരം 70,000 രൂപ വരെ ചികിത്സാ സഹായം ലഭിക്കും. കാരണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് പദ്ധതിപ്രകാരം 3 ലക്ഷം രൂപ വരെ വാർഷിക വരുമാനമുള്ള കാൻസർ രോഗികൾക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപവരെ ചികിത്സാ ധനസഹായം ലഭിക്കും. ബി.പി.എൽ വിഭാഗത്തിലുള്ള കാൻസർ രോഗികൾക്ക് 3 ലക്ഷം രൂപവരെ ചികിത്സാച്ചെലവ് സൗജന്യമായി നൽകിവരുന്ന സൂക്രതം പദ്ധതി ആർ.സി.സി.യിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഈ പദ്ധതിപ്രകാരം ആർ.സി.സി.യിൽ ഇതുവരെ 4859 പേർക്ക് ചികിത്സാ സഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആർ.സി.സി.ക്ക് ഈ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി സർക്കാർ 12 കോടി രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നാളിതുവരെ 20,49,57,805 രൂപ ചെലവഴിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇനിയും ഇത്തരത്തിലുള്ള രോഗികൾക്ക് പണം ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ സർക്കാർ നൽകുന്നതാണ്. സൂക്രതം പദ്ധതി

നിർത്തലാക്കിയിട്ടില്ല, അത് തുടരുകതന്നെ ചെയ്യും. 18 വയസ്സുവരെയുള്ള കാൻസർ ബാധിതരായിട്ടുള്ള കുട്ടികൾക്ക് പൂർണ്ണമായും സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകുന്ന കാൻസർ സുരക്ഷ എന്ന പദ്ധതിയുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് സൗജന്യ കാൻസർ ചികിത്സ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്നും കാൻസർ രോഗികൾക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നുണ്ട്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള സൊസൈറ്റി ഫോർ പുവർ എന്ന പദ്ധതിപ്രകാരം 20,000 രൂപ വരെ ചികിത്സാ സഹായം നൽകുന്നു. ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് 1000 രൂപ പ്രതിമാസ പെൻഷൻ സർക്കാർ അനുവദിക്കുന്നു. പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിൽനിന്നും പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നുണ്ട്. 'താലോലം' പദ്ധതി പ്രകാരം 18 വയസ്സിനുതാഴെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ക്യാൻസർ അല്ലാത്ത എന്നാൽ ക്യാൻസർ പോലെ മാരകമായ രോഗങ്ങൾക്ക് 50,000 രൂപവരെ സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകുന്നു. എൻഡോസൾഫാൻ ബാധിതർക്കുള്ള 'സ്റ്റേഹ സാന്ത്വനം' സൗജന്യ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു. ഇതുകൂടാതെ ആർ.സി.സി.യിൽ നിലവാരമുള്ള ജനറിക് മെഡിസിനുകൾ രോഗികൾക്ക് നിർദ്ദേശിക്കുന്നതുമൂലം ക്യാൻസർ ചികിത്സയുടെ ചെലവ് ചുരുക്കാൻ

സാധിക്കുന്നുണ്ട്. ക്യാൻസർ രോഗബാധിതരുടെ എണ്ണം ക്രമാതീതമായി
 പെരുകുന്നതനുസരിച്ച് ആർ.സി.സി.യിലുണ്ടാകുന്ന തിരക്ക്
 ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ക്യാൻസർ
 ചികിത്സാ സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ് സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം. മലബാർ
 ക്യാൻസർ സെന്ററിനെ മികച്ച ക്യാൻസർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടായി
 വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ബഡ്ജറ്റിൽ 29 കോടി രൂപ
 വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 29 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഭരണാനുമതി
 നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്ന് ഫണ്ട് ലഭ്യമാകുന്നതിന് പരിശ്രമം
 നടത്തിവരുന്നു. കൊച്ചി ക്യാൻസർ സെന്ററിന് ആവശ്യമായ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ
 തയ്യാറാക്കികഴിഞ്ഞു. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ക്യാൻസർ ആശുപത്രി നവംബർ
 11-ാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നതാണ്.
 കോഴിക്കോട് ടെർഷ്യറി ക്യാൻസർ സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനം ഉടൻ
 ആരംഭിക്കും. എസ്.ഡി.ജി.യുടെ ഭാഗമായി ക്യാൻസർ പ്രാരംഭദശയിൽ
 കണ്ടെത്തുന്നതിനും പരിഹാര നടപടികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും
 സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇ-ഹെൽത്ത് രജിസ്റ്റർ പൂർണ്ണതയിലെത്തുന്നതിലൂടെ മുഴുവൻ
 ക്യാൻസർ രോഗികളുടെയും വിവരം പ്രാദേശികമായിത്തന്നെ

ലഭ്യമാകുന്നതാണ്. കോട്ടയം, ആലപ്പുഴ, തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ ക്യാൻസർ വാർഡുകളുടെ നവീകരണത്തിനും ലീനിയർ ആക്സിലേറ്റർ വാങ്ങുന്നതിനും 7.25 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ രോഗം പിടിപെടാതിരിക്കുന്നതിനും വർദ്ധിക്കാതിരിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടിയുള്ള പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളിലാണ് ആരോഗ്യവകുപ്പ് കൂടുതൽ ശ്രദ്ധിക്കുന്നത്. ചികിത്സ വർദ്ധിക്കുംതോറും രോഗികൾ കൂടുന്നുവെന്ന യാഥാർത്ഥ്യമാണ് അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. അത് സത്യമാണ്. അവരുടെ എണ്ണം കുറയാനുള്ള വഴി പ്രതിരോധമാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് വളരെ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം പ്രതിരോധത്തിലൂന്നുവാനാണ് ആരോഗ്യവകുപ്പ് ശ്രദ്ധിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ:സർ, ഈ രംഗത്ത് പണമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ചികിത്സ നിഷേധിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫിന്റെ ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രി ചികിത്സ നിഷേധിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. അതിലേയ്ക്കുവേണ്ടി ആർ.സി.സി.-ക്ക് 10 കോടി രൂപ നൽകാനുണ്ട്. അത് അടിയന്തരമായി കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് 75 ശതമാനത്തോളം വിലകുറച്ച് മരുന്നുകൾ നൽകുന്നതിനായി 50

കാരുണ്യ ഫാർമസികൾ ആരംഭിച്ചിരുന്നു. കാരുണ്യ ഫാർമസികൾവഴി ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് മരുന്ന് സൗജന്യ നിരക്കിൽ കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഇപ്പോൾ ഫലപ്രദമായി നടക്കുന്നില്ല. അത് കാര്യക്ഷമമാക്കണം. അതോടൊപ്പം ഒരു കാര്യംകൂടി പറയാനുള്ളത്, 54 ഇനം മരുന്നുകളാണ് കേരളത്തിൽ സൗജന്യമായി ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് നൽകുന്നത്. ഇതും ഫലപ്രദമായി നടക്കുന്നില്ല. ഗവൺമെന്റ് വളരെ ശ്രദ്ധയോടുകൂടി ഈ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ പറയാനുള്ളത്.

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, പൂർണ്ണമായും ഈ കാര്യങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധചെലുത്തുമെന്ന് ഞാൻ നേരത്തെ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന്റെ മറുപടിയായി പറഞ്ഞപ്പോൾത്തന്നെ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. 12 കോടി രൂപ പദ്ധതിക്കായി മാറ്റിവെച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും 20 കോടി രൂപ ചെലവായിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി തുക നൽകുമെന്നും അതുപോലെതന്നെ മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാകാത്തപക്ഷം അത് ലഭ്യമാക്കുകയും ക്യാൻസർ ചികിത്സയ്ക്ക് എവിടെ, എന്താണ് കുറവുള്ളതെന്നാൽ അത് നികത്തുന്നതിനുള്ള പൂർണ്ണമായ നടപടിയെടുക്കും. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഏറ്റെടുക്കുകയും ശ്രദ്ധ ഈ രംഗത്തായിരിക്കും ചെലുത്തുന്നതെന്നുകൂടി

വൃക്കമാക്കുകയാണ്.